



3 වන වැටුපෙන් (පැහැරගැනීම)

උපකරණවලින් තමන්ගේ මව වුවද මරාදැමීමට නොපැහැරගෙන මොවුන් අතර මෑතකදී වරද නම් වුනාම ලැබූ පුද්ගලයෙකු සිටිති. ජාතික හිංසා අභිමානයෙන් හානියා කරමින් ජාතිය වනසන මොවුන් රටටම පිළිගතය වූ නිකර්තා පාතාලයකි.

අප රටේ ජාතිවාදී කල්ලි වශයෙන්ද පාතාලයක් බිහිවූයේ යුද්ධය නිසා නොවේ. දේශපාලනය නිසාය. කප්පම් ගැනීම හා කුඩු වෙළඳුම් හරහා බිහි වූ ලෙගුල වලයෙන් හැරී පලිගැනීම හේතුවෙන් කල්ලි වශයෙන් බිහිවූ මෙම පාතාලය වඩාත් සක්‍රීය වූයේ කොළඹ කොස්ගස් හන්දිය කොටසේ ප්‍රදේශ හරහාය. මුස්ලිම් පාතාලය වශයෙන් රට පුරා ප්‍රකට වූයේ මුස්ලිම් දේශපාලනයෙන්ද අනුග්‍රහය ලබමිනි.

අප රටේ විශ්ව විද්‍යාල අරගලවලදී වැඩි වර්ජන කඩ කප්පල් කිරීමට ද නිෂේධන ක්‍රියාත්මක කිරීමටද දේශපාලනයේ යොදාගත්තේද දැනටත් යොදාගත්තේද පාතාලයකි. මෑතකදී කැණීම් විශ්ව විද්‍යාල සිසුන්ට පහර දී වැඩි වර්ජන කඩකප්පල් කළේ ද මර්ටින් ගේ පාතාලයයි. ඔහු ඒ බව සෘජුවම ප්‍රකාශ කර තිබිණි. එසේම රජයේ ප්‍රේමකර්ම ඇමතිවරයාට සිටින මහින්ද රත්නසිරිනාද සාමාජිකයාට හෝ පොලීසියේ නිලධාරීන්ට තර්ජනය කොට තමාට හිතවත් මාරුවන් පිරිසක් වේරාගන්නට රජයේ නායකත්වයටද කඩ පැල්ලමක් වනතු කාර්මිනි. කලින් විජයපායේ සිට මහින්ද රත්නසිරිනාදගේ නාමය නැවතද එල්ලාවල සාකච්ඡාවටද සම්බන්ධය. එහෙත් කැපුර දේශපාලනයට පක්ෂයක් පාර්ක් ප්‍රතිපත්තියක් තුළටද යන්න පෙන්වමින් මහින්ද රජයේ මහලු රජයට බැඳුණත්තේ තුළින් අරගලයක් යන්න ඔහු කරන කෙරුම් වලින් මෙන්මට පැහැදිලි වේ.

පොලීසියේද පාතාලය සමඟ නොදික් හරකින් දෙකෙන්ම සම්බන්ධතාව පවත්වන්නේ සමහර අවස්ථාවලදී රටේ හිඬයද පොලීසි පද්ධතියේද පාතාලයට බාරදෙමිනි. එද යු අත් පිය රජය සමයේ තම දරුවන්ට ඉහළ පාසලක් රැකියාවක් ලබාගැනීමට පොලීසි නිලධාරීන් ද ගෝතරවල සුනිල් පසු පස හිංසා. ගෝතරවල සුනිල් සාකච්ඡා කරන අවස්ථාවේදී පොලීසි නිලධාරියෙකු මිය ගියේ තම දරුවාට පාසලක් ලබාගන්නට ආ නිසාය. එසේම අතිශයී ඉමයෙන් අහිංසාකරණය වූ දමා මවුන්ට පාතාලයේ ලේඛනය අලවා ඉහළ පුටුවලට යන්න දැනගෙන පොලීසි නිලධාරීන්ද කොටින් සමඟ එකතු වී ලක්ෂ ගණන් මුදල් ලබාගෙන බෝම්බ පුපුරුවන්නට උදව් කළ නිලධාරීන්ද අයිතිවන්නේ පොලීසි පාතාලයටය. පොලීසි පාතාලය ක්‍රියාත්මක වන්නේ ඉහළ නිලධාරීන්ගේ සහයෙනි. සමහර අවස්ථාවලදී කප්පම් වශයෙන් මත්පැන් හා ගණිකාවන් ලැබෙන මොවුන් සමාජයේ පෙනී සිටින්නේ විනය රහිත

නිලධාරීන් වශයෙනි. රජයේම ඇමතිවරයෙකු වූ ජයරාජ ප්‍රනාන්දු පුල්ලේ මහතාගේ සාකච්ඡාවට උදව් කළ ලක්ෂමත් කුරේ ඇතුළු හමුදාවේ සමහර ප්‍රධාන පෙළේ ලෝකයන් කිහිප දෙනෙකුද රජයට විරුද්ධව ගෙනයිය පාතාලය සොයාගන්නට හැකිවූයේ රටේම වාසනාවටය. අඟුලාන තරුණයන් දෙදෙනා සාකච්ඡා කළ නිවර්ත ප්‍රනාන්දු නමැති පොලීසි නිලධාරියා යුද්ධය පැවති අවධියේ කොපමණ පිරිසක් සාකච්ඡා කළාදැයි කාට කීව හැකිද? සමහරවිට ගල්කිස්ස ප්‍රදේශයේ තවත් අහිංසාකරුණකයින්ද යුද්ධය මුලාවෙන්ම මොහු අතින් සාකච්ඡා වන්නට ඇත. කොහොමත් අප රටේ පොලීසියට ජාතියක් පවත්මයක් නැත. බොහෝ අවස්ථාවලදී මෙම පොලීසිය ක්‍රියාකාරී ඇත්තේ කැලෑ නීතිය අතර නොයන.

පොලීසිය ගැන කතාකරන විට මාලුමේ තොරතුරු තාක්ෂණ ආයතනයේ සිසුවා පැහැරගෙන හොස් පනට්ටීම පිළිබඳව කතා නොකරමි බැර මානකොවිනි. කෝට්ටිය රාජපක්ෂ මහතාට අනුව මෙය සුළු සිද්ධියකි. දුරුවන් දෙදෙනකු අතර ප්‍රශ්නයකි. මාධ්‍යය මගින් අනවශ්‍ය ලෙස උවදුරු ප්‍රකාශ කිරීම නිසා වැඩේ දුරදිය හිය බව ඔහු ප්‍රකාශ කරයි. රටේ යුද්ධය දිනීමට එකල දැකගත්වයක් සැපයූ පොලීසියේ වීර ක්‍රියා කටා කිරීම පසක කඩා මේවා ගැන ප්‍රවූත් පත් මගින් කතා කිරීම වැරදි සහගත බව ඔහුගේ අදහසයි. මවක් දරුවෙකු ප්‍රසූත කර එම දරුවාට කිරි පොවා සුරතල් කිරීමටද කලයක් තිබේ. දරුවා ලොකු මහත් වෙත වෙත විට ඒ වෙනුවෙන් දාසක රාජකාරී ඇත. ලොකු මහත් වූ දරුවා තවත් උස් මහත් වී සමාජ විරෝධී ක්‍රියාවල යෙදේ නම් මවකට වුවද දරුවා පාවාදීමට සිදුවේ. යුද්ධය දිනූ බව ඇත්තය. රට බේරාගත් බව ඇත්තය. නමුත් එය එසේ කළා කියා ඊට පසු කරන වැරදි වලට සමාවක් දීමට හෝ පොලීසියේ ගුණ ගහන්නේ නම් කිය කියා ගැනීමට ජනතාව කැමති නැත. ඔවුන් ඒවා අනුමත කරන්නේද නැත. අඟුලාන පොලීසියට ගල් ගසා පොලීසියට නිරිතර කිරීමට ජනතාව පෙළඹුණේ ඒ නිසාය. පොලීසිය ඇත්තේ ජනතාව ආරක්ෂා කිරීමටය. ජනතාව විසින් රජය පත් කරන්නේද ඒ නිසාය. ඔවුන් ජනතා මුදලින් පඩි තඩි ගාන වාහන වරප්‍රසාද ලබන්නේද ඒ නිසාය. මාලුමේ සිසුවා පැහැර ගෙන හොස් ඇත්තේ වාස් ගුණවර්ධනයේම පොලීසියයි. සිවිල් ඇඳුමින් සැරසී දරුවෙකු පැහැරගැනීම ගැන ආරක්ෂක ලේකම් කතා කරන්නේ නැත. ඔහු පවසන්නේ එය පාතාලය තුළින් මගුළු ආ කුමන්ත්‍රණයක් බවයි. එසේ කුමන්ත්‍රණයක් පැවත එන්නේ නම් එය එන්නේ රජයේම පිරිසක් අතින් විය හැක. මෙම පාතාලය මර්දනය කිරීම ගැන රජයේම සමහර ඇමතිවරු සහ රජයට සම්බන්ධ සමහර මුස්ලිම් ඇමතිවරුද රජය සමඟ සිටින්නේ කෝකඩවුවෙනි. ඒ නිසා ඇතුළත් වන කුමන්ත්‍රණවලින් රජය පෙරලීමට වුවද ඔවුන්ට හැකිවන්නේය. ඒ නිසා වාස් ගුණවර්ධනයේ නොද ක්‍රියා මෙන්ම හරක ක්‍රියා ගැනද කටා කිරීමට මාධ්‍යයට අයිතියක් ඇත. යුද්ධයට වඩා පාතාලය ජය ගැන්මට අසීරු බව ඇතට

දැනෙන විට එය රජයට වුවද දරාගැනීමට බැර බව අපිට දැනෙන්නේ ජන්දයක් ලබන විටය. සමහරක් රට ජන්දය දිනාගැනීමට නම් පාතාලය අවශ්‍යමය. තමන්ගේ උත්ම උතුරට ගැනැවිලා සේ ගහලා සුද්ද කිරීමට බැරය. රජය රැකගන්නේ උන් නිසාය.

අද සමහර ඇමතිවරු තමන්ගේම නිවෙස්වල හොඳෙන් පිටරට යවන්නට වලිකන පාතාල නායකයන්, තමන්ට සැප සතුට ගෙන දුන්නන් බව එම දේශපාලනයේ නොදික් දැනිති. මහාප ජන්ද ක්‍රමය අනුව පාර්ලිමේන්තුවට යාමට නම් අතිවාරයෙන්ම ජන්ද 60,000 ක් ලබාගත යුතුය. ජන්ද 60,000ක් තබා එයින් 50% ක් එක් ගන්නට බැර සමහර පිරිස් අද ආණ්ඩුවට සම්බන්ධ වී ඇත. මර්ටින් සිල්වා එයින් එක් අයෙකි. ඔහුට ජන්දය දිනීමට නම් සයිඩ් සපෝට් පාතාලයක් අවශ්‍යමය. අද බත් පැකට් වකටට ජන්දය දෙන දැනගන්නේ විරලය. අද ඒ වෙනුවෙන් එක ජන්දයකට රුපියල් හාරපන්සියකටත් වැඩ කළ යුතු වේ. රාජපක්ෂ ජනාධිපතිවරයා කොළඹ දිස්ත්‍රික්කේ එක්තරා ආසනයට පත්කර ඇත්තේ එවැනි අයෙකි. ඔහුට අනමුත් දිනහැර වියදම් කිරීමට මුදල් ඇත. මස්පිටු නලියන ඇතලක් ඇත. සංකීර්ණ සංදර්ශන වලට නව නිලියන් ගාසන ගැනියාගෙන් ගෙන්වා ජන්දයකයක් නැරඹිය හැකි ය. අනමුත් මොළුවා පහරදිය හැකි ය. ඔහු ප්‍රාචීන දැරියක්ද ප්‍රීතණය කර ඇති බව ජනතාව කියයි. විදේශගත අධ්‍යාපනයක් ලැබූවද ඔහුගේ දේශපාලන දැනුම බිංදුවකි. කලක් යු ඇන්පී ගේ සිටි ඔහු මහින්දට හේත්තු වූයේ රට ජාතිය ගැන සිතා නොවේ. තමාගේ මල්ලිට අහිමි වෙන්නට හිය ගුවන් විදුලි නාලිකාව බේරා ගැනීමටය. යුද්ධය ජයග්‍රහණය කිරීමත් සමඟින් රජයට ලැබූ පිරිස දෙස බලපෑමට මොවුන් එකල සිටියේ රට ගැන සිතාද නැත්තම් බඩවඩා ගැනීම ගැන සිතාද යන්න අපටද තවමත් ගැටළුවකි.

දැවෙන මනසට බුදුදහමෙන් පිළිසරණක්
බර්ම දේශනා සහ සාකච්ඡාව

හිසල අරණ වාසී
 ගුරු බඩ්ඩිචිකා මෙහෙණින් වනන්සේ මිසිනි

සැප්තැම්බර් 19 සෙනසුරාදා පස්වරු 3:00 සිට 5:00 දක්වා

Chisholm Institute of TAFE Dandenong
 Building W
 Entrance from Cleeland Street

Contact: Ranjith 87742071
 Udani 97061137

B.M.J. TOURS

VAN RENTALS

Air Port Transfers
 Bus & Van Rental
 (Up to 24 Seater)
 Social Occasions

CALL COORAY
 TEL - 8502 8580
 M -0431 396 413
 M -0421 741 244

Noble - park

Tripple Gem
Video & Audio Production
 Videography and Photography

Keep your memories forever

Weddings
 Parties
 Functions

Tel - 0412 083 876/ 94495635